

# Не дай себя обмануть!

Полиция напоминает гражданам о распространенных схемах мошенничества

**В дежурную часть отдела МВД России «Лукояновский» продолжают поступать заявления о дистанционных мошеннических действиях через интернет. Злоумышленники придумывают все новые способы завладеть денежными средствами граждан. Полиция призывает население ознакомиться с недавними случаями, чтобы вовремя распознать обман и не стать жертвой преступления.**

В начале апреля 54-летней местной жительнице в мессенджере поступил звонок от имени работодателя. По телефону сообщили, что в рамках проходящей в организации проверки с ней свяжется представитель силовых ведомств, и она должна ответить на все его вопросы. После этого с женщиной действительно связался незнакомец, представившийся сотрудником ФСБ, и сказал, что якобы от ее имени была проведена банковская операция по переводу денег на счет в недружественной стране.

Мошенник убеждал женщину сохранять полученную информацию в тайне, использовал методы психологического давления на жертву, запугивал ее уголовной ответственностью за разглашение данных предварительного расследования. Кроме того, он велел задекларировать наличные, имеющиеся у нее дома, и с этой целью перевести их на «безопасный счет» - указал номер счета и адрес банкомата для выполнения операции. Женщина заподозрила неладное, прервала разговор и позвонила в полицию. По факту покушения на мошенничество возбуждено уголовное дело.

В этом же месяце девушка 2001 года рождения ответила на звонок с неизвестного номера. Аноним представился сотрудником налоговой службы и заявил, что у нее якобы имеется неоплаченный налог. Для проверки данных он попросил продиктовать ему код, который поступил в СМС. Девушка назвала четырехзначную комбинацию, после чего на электронную почту пришло сообщение о входе в личный кабинет на «Госуслугах» с указанием «телефона поддержки». Девушка набрала номер и продолжила общение с лжесотрудницей портала госуслуг, которая перенаправила потерпевшую к фальшивому работнику Центрального банка России.

В итоге гражданку убедили оформить кредит для оплаты налога и положить денежные средства на «резервный счет». Она сообщила злоумышленникам данные своих банковских карт, коды в мобильном приложении банка и перевела 120 000 рублей по номеру телефона, указанному мошенниками.

В полиции потерпевшая рассказала, что слышала о существовании подобных схем обмана, но не смогла объяснить, почему пошла

на поводу у мошенников. По этому факту тоже возбуждено уголовное дело. Правоохранительные органы проводят комплекс оперативно-разыскных мероприятий, направленных на установление злоумышленников.

Полицейские в очередной раз напоминают, что сотрудники банка, силовых ведомств, государственных учреждений никогда не запрашивают по телефону конфиденциальную информацию у владельцев банковских карт, не требуют проведения каких-либо финансовых операций по счету. Не выполняйте указания посторонних лиц, кем бы они ни представлялись. Прервите разговор и самостоятельно обратитесь в официальную службу поддержки банка по номеру, указанному на оборотной стороне пластиковой карты. Никому не сообщайте номера карт, коды, кодовые слова и пароли, паспортные данные.

Если вы стали жертвой мошенников, незамедлительно обращайтесь в органы внутренних дел лично или по телефону 02 (102 - с мобильного телефона).

Борьба с интернет-мошенничеством и повышение киберграмотности отвечают задачам нового нацпроекта «Экономика данных и цифровая трансформация государства», который реализуется в России с 2025 года по поручению президента Владимира Путина.